

高质量项目推进年 营商环境突破年 干部作风能力提升年

拼环境

审批做“减法” 服务做“加法”

通讯员 许兵

“前期装修、购储货物等环节占用了大量时间，耽误了办证，多亏了行政审批服务局的干部帮我们解决了难题，很快就办齐了相关手续，赶在了春节消费旺季顺利开业。”3月11日，石泉县利智家购物中心负责人雷昌群站在超市门口，看着络绎不绝的顾客进店购物，高兴地说。利智家购物中心是石泉县引进的一家大型商场超市，去年底，眼看既定的开业时间越来越近，可相关证件还未办理，企业很着急。县行政审批服务局立即安排审前服务专员提前介入，对审批事项、软件资料、硬件装修等进行指导，提供审前套餐定制和综合窗口受理服务，为企业同时办理了营业执照、食品经营许可证、公共卫生许可证等证件。“在办理过程中，我们通过综合窗口统一收件，避免申请人多个窗口跑，多头提交资料，汇集了不同事项的关联信息，实现了信息共享和资料复用，业务办理时间大幅缩短。”石泉县行政审批服务局综合受理股干部陈冬介绍。随着生活节奏的加快和消费群体的壮大，“预制菜”成了餐饮业的新宠。成立于2022年年底的陕西石泉美食小碗菜餐饮管理有限公司属深鉴集团旗下企业，主要从事餐饮连锁店经营管理，打造的“石泉美食”小碗菜“百城千店”全国连锁项目首家安康旗舰店，计划今年1月份开业，亟需办理食品经营许可证。“县行政审批服务局在了解到我们企业的需求之后，迅速派出帮办专员上门服务，在一个工作日之内就完成了食品经营许可证的办理。”陕西深鉴集团有限公司董事长助理张茜介绍：“开业以来，我们的生意很火爆，像肉沫粉条、紫长茄子、羊肚菌、熨斗白菜等菜品广受欢迎，每天销售都在2000份以上。”利智家购物中心、石泉美食小碗菜餐饮管理有限公司等企业能在较短时间内完成相关证件办理，很快投入市场运营当中，这些都得益于石泉县行政审批服务局推出的“审批套餐定制、综合受理、帮办代办、远程核查”四项“审前服务+”措施。“审前服务+”服务措施，真正变事后协调为事前规划、变坐等上门为主动服务、变多头跑路为一窗办结、变现场核查为远程踏勘，让企

业追着部门跑”变为“部门帮着企业跑”，减少了跑路次数和行政成本，实现了审批由繁到简、速度由慢到快、服务由冷到暖的转变。为着力打造“石事帮、泉速办”政务服务品牌，石泉县行政审批服务局持续推进县、镇、村（社区）三级便民服务体系标准化建设，大力推行“去繁就简审批省时、去零取整审批省力、去故纳新审批省心、去远就近审批省事”高效审批服务模式 and 一名领导包抓、一个中心统筹、一支队伍服务、一组流程规范、一套机制保障的“五个一”帮办代办模式，创新建立信息共享、业务联学、踏勘联合、要事联席、多方联督的“五联”审管协同机制，切实解决市场主体“急难愁盼”问题。目前，石泉县政务服务中心承接的133项行政许可事项，实现“一枚印章管审批”，审批时限平均压缩50%，审批材料精简50%，政务服务事项实现“应进全进”，网上可办率达到97.8%，78.7%的政务服务事项实现“一窗”分类受理，200个高频政务服务事项实现“最多跑一次”，企业群众满意率始终保持在99.7%以上。3月2日，身在外地的陈建松给石泉县政务服务中心行政审批综合窗口打来电话，咨询公司登记业务，并向工作人员表示因本人目前在外地，想用不见面的方式就办好营业执照。工作人员了解情况后通过电话指导陈建松在网上办事大厅操作流程，当天办理好营业执照并刻制好公章后，通过政务服务专递服务将营业执照和公章邮寄给陈建松。“现在政府的服务实在太到位了，没想到不见面，就拿到了营业执照！”收到营业执照后，陈建松通过电话对行政审批综合服务窗口的工作人员一再表示感谢。“我们将以‘三个年’活动为抓手，坚持在审批上做‘减法’，服务上做‘加法’，切实抓好三级便民服务体系标准化建设，一件事一次办改革，无差别综窗建设、审批层级精简及流程再造、12345热线高效办理、打造‘石事帮、泉速办’帮办代办服务品牌等工作，着力营造更加高效便利的办事环境，更加公平优化的营商环境，不断提升企业和群众的满意度和获得感，努力为美好石泉建设作出积极贡献。”石泉县行政审批服务局局长杨强说。

全力干好“三个年” 奋力开创新局面



白河县城停车场项目加快推进。

李方国摄



石泉县创新推行审批前服务，进一步优化营商环境。

图片来源：石泉县行政审批服务局

看作风

聚力“三个年” 实干“热”起来

通讯员 余丹丹

前段时间以来，在镇坪县曙坪镇田间地头、项目工地、厂房车间随处可见干部群众一心忙生产、抓项目、谋发展的火热场景。“村在景中、人在画中”的美丽乡村新画卷，在干部群众实干中正徐徐展开。早春三月，春意盎然，一场喜雨为农业发展带来新转机，也为全镇集体经济谋划发展注入新活力。在双坪村，村集体经济合作社通过前期市场调研，与辖区企业洽谈合作，达成了建设镇坪县首家红薯育苗基地的特色产业发展规划。“年初，我们村流转土地10亩，以‘集体经济+企业+农户’的合作模式，建成全县首家红薯育苗基地，目前已建成4个大棚，预计今年培育红薯苗3000万株以上，村集体年收入收益将在10万元以上。”双坪村党支部书记于明激动地说。在阳安村，已尝到甜头的集体经济合作社更是信心百倍。该村2022年采取合作社带动、农户主动的发展方式，稳步推进玉米大豆复合种植，全年粮食播种面积1100亩，带动务工村民人均增收千元以上，获得2022年度全市粮食生产先进村称号。今年村目标也更加明确，把村集体盘活、盘大，实现农民富了有“前景”、产业旺了有“钱景”。据了解，今年为激活村集体经济发展“内动力”，曙坪镇以推行“一村一品”为抓手，多层次、多渠道、多形式搭建平台聚合合力，确保全镇11个村级集体经济不断壮大，实现村集体收入同比增长100万元以上。“打造一流营商环境”是曙坪镇今年第一个党委会议形成的共识，会议要求全镇干部以市场评价为第一评价，以企业感受为第一感受，以群众满意为第一标准，全力打造一流营商环境。为此，全镇率先召开“归雁经济”暨重点

产业链招商推介大会，与民营企业座谈交流，了解企业家所需所盼，发现项目建设中的难点堵点，由镇班子按“一事一人”抓好落实，当好惠企服务“店小二”。对年初策划包装的中坝安虎寨民宿度假区、兴隆十里花溪、林河心跳峡谷景区等项目，成立“项目推进工作组”，一事一解决、一题一对策，确保项目推进顺利有序。曙双路建设项目是曙坪镇最大民生项目，关乎沿线7个行政村群众的出行。项目建设中涉及群众的房屋、土地征收，工程实施难度很大。为保证项目实施，镇党委、政府成立工作专班，专职负责项目实施环境保障，解决项目建设中遇到的困难问题，得到了项目业主的一致好评。该项目负责人说：“镇上把前期环境保障做得这么好，我们也不能拖后腿，一定按时按期把工程实施好。”种好营商环境“梧桐树”，引得凤凰竞飞来。截至目前，全镇新招商落地6个项目引资3.2亿元，新增市场主体57个，培育小微企业25户，申报“五上企业”2户，建立“五上企业”培育库8户。为进一步推进服务便民化，提升服务效能，全镇干部时刻保持学习状态，要求镇干部对于最新的政策信息必须做到学懂弄通、学以致用，不断增强工作能力，提高业务素质和服务能力，对前来办事的群众，做到“问之必答、答之必会”，达到“人人有事做，事事有人管”的效果。创新开展服务群众的工作方式，利用小组会、院落会、坝坝会、村民大会和入户走访，构建群众身边的党员服务阵地。从民生服务细节入手，持续推行“群众点单、支部派单、党员接单”的“三单制”服务，工作人员面对群众时刻做到“真心服务、真诚服务”，群众来办事自始至终有人问、有人帮、有人管，展现为民服务新气象、新作为。

双向再发力 硬招促提升

通讯员 唐小明

了村干部思想觉悟。健全激励机制，提升干部以干克难的能力。为充分激发镇村干部吃苦耐劳、受累不怕累的昂扬斗志，该镇党委及时修订了《镇村干部管理条例》《青年干部梯队培养实施办法》等4项制度，突出强调年轻干部凭实绩成长进步、中年干部以实干担当论资排辈、老干部靠奉献精神晋升职级、村干部用点滴业绩晒评比。在这一机制的激励下，该镇干部或是一心扑在项目工地督导进度，或是走向田间地头指导春耕，或是数次往返上级部门争取政策支持，实干得实惠、有为者有位成为干事创业的主旋律。强化监督检查，锤炼干部一抓到底的作风。自全省“三个年”活动启动后，该镇纪委通过充实监督力量、对准监督重点、改进监督方式，迅速将监督探头聚焦到项目建设、招商引资和干部作风三大

领域。截至目前，该镇纪委同村（社区）监事会，围绕项目推进、惠民纾困和作风效能开展针对性、蹲点式监督检查5次，紧盯“三个年”活动落实成效情况，进一步压实了3个行业单位和4名党员干部的主体责任，以精准有力的监督保障了重点工作事事有着落、件件有回音。保持高压态势，锤炼干部从严自律的作风。在巩固狠抓落实清风正气的同时，该镇持续深化群众身边腐败和作风问题专项整治，推进作风建设常态化长效化。在正风肃纪的高压态势下，年后该镇已对镇村干部上下班、请销假、会风会纪和执行中央八项规定情况突击抽查3轮次，对群众反映强烈的生态环保和征地拆迁问题明察暗访7人次，处置相关问题线索2条，以严的基调、严的措施、严的氛围增强了全镇党员干部遵规守纪的思想自觉和行动自觉。

比项目

春风劲拂景象新

通讯员 郑嫫

项目工地车辆穿梭，机器轰鸣，社区工厂机器飞速运转，工人加紧赶制订单，产业园区田间管理，生产采收正忙，党员干部奔走一线，送技术、送岗位、送政策、促发展……当下，秦岭腹地的宁陕县，四面涌动着高质量发展滚滚热潮，八方呈现出你追我赶、竞相发展的喜人景象。今年以来，该县突出抓好项目建设、就业服务、园区建设等重点，持续释放高质量发展“加速度”的生机与活力。走进宁陕县城河堤西街供水管网更新工程项目施工现场，挖掘机、工程车上回穿梭，施工人员正在紧张地挖管槽、铺设管网、填土、焊接网片……现场一派繁忙景象。“我们按照既定时间节点，倒排工期，挂图作战，上足力量，抢抓项目进度，确保项目按期高质量完成。”县住建局相关负责人介绍，县城河堤西街供水管网更新工程预计4月底竣工投用，将从根本上解决管网老化、市政道路狭窄等问题，大幅提升道路通行能力。要想富，先修路。走进县城至上坝河乡村绿道项目建设现场，部分栈道框架已经初见雏形。据一标段现场负责人介绍，他们从去年11月15日开工以来，组织了50名工人不间断地进行生产，争取在今年五一期间完成建设任务。在渔湾村2号民宿群施工现场，部分民宿主体建设已经完成，工人正快马加鞭进行室内装饰、边坡防护处理和地基处理，向着五一竣工开场的目标冲刺。今年以来，宁陕县将项目建设作为县域经济高质量发展的总引擎、压舱石，实行清单管理、挂图作战，已开工项目抓进度、进度滞后项目抓推进、未开工项目抓破题，全力冲刺一季度经济发展“开门红”。截至2月底，全县19个市级重点项目已开工11个，100个县级重点建设项目已开工37个，新建项目开工率达52.8%，预计一季度末全县重点项目开工率达68.5%，市级重点项目开工率达86%。一年之计在于春，伴随着春天的脚步，全县各个产业园区和田间地头，大家抢抓农时，拉开春耕生产和产业发展的序幕。在新场镇同心村

猕猴桃产业园种植园，村“两委”、四支隊伍同周边务工群众齐上阵，为猕猴桃树苗松土、除草、浇水、施肥。同心村猕猴桃产业园的稳步发展，不仅壮大了村集体经济，也有效拓宽了周边村民增收渠道。“我长期在园区务工，园区离我家比较近，既能把家庭照顾好，也能挣到钱。”同心村务工群众文金成说。相邻的花石村食用菌种植基地里，5000余袋香菇长势喜人，每天采摘量达500余斤。园区负责人倪有奎正和母亲忙前忙后分拣、分拣。筐。“去年做了香菇8万多袋，卖鲜香菇和干货总收入20多万元，在我这里务工有10多个人，发放工资8万多元。”花石镇辉林农林科技有限公司负责人倪有奎充满信心地说，今年还准备扩大规模，发展10万袋，再把自己的品牌做起来，增加收入。与企业、群众一样忙碌的还有农业技术人员。他们奔走在田间地头，送技术、送服务，指导加强田间管理，为产业发展提供技术支持。“通过之前县上组织的蚕桑高效生态种养技术推广培训，让我感受到传统种养技术已经跟不上现代农业的步伐。不仅给我们提供了现代高效生态种养技术，更给我们指明了方向，我很有信心把合作社做大做强，团结带领全村群众共同富裕。”龙王镇海峰种养专业合作社负责人邓海峰满怀信心地说。邓海峰的合作社创办于2012年，主要从事农产品种植和农产品代购代销。多年来，他带领本村30户脱贫户治理撂荒地，发展特色产业，建成魔芋种植基地200亩、藕鲮共养田13亩、油菜30多亩，累计发放劳动报酬30多万元，户均增收1万多元。眼下，邓海峰正组织园区的村民整理土地，为种鲜食玉米和魔芋做准备。“今年准备种300亩鲜食玉米，再增加200亩魔芋。”邓海峰说。新年新征程。宁陕县当下正以“拼”的精神、“闯”的尽头、“实”的干劲，向着建设全国生态经济强县、建成全国一流生态旅游目的地的战略目标奋勇向前，扬帆再出发。